

ПРОБЛЕМА

Булгакова отложили на осень

На минувшей неделе стало ясно, что восьмой Булгаковский праздник на Патриарших прудах, на этот раз посвященный 105-й годовщине со дня рождения писателя, в срок не состоится. В лучшем случае его придется перенести на осень, а в худшем — вообще не проводить. Об этом рассказал корреспонденту «ОГ» главный режиссер традиционного праздника Лев Давыдович ЛЕЙБО.

Нет средств — причина вроде бы банальная. Однако до сих пор «новые» богатые были достаточно верны своему романтическому прошлому, и средства на «булгакиаду» добывались. В последние два года особенно ностальгировали концерн «Олби» и его банк «Национальный кредит» — они были генеральными спонсорами. Теперь же, когда и тот и другой сами почти канули в Лету, приходится все больше убеждаться, как за это время изменился стиль жизни: с января месяца в помощи отказали около 80 коммерческих предприятий — в основном, крупных. Из четырехсот миллионов

рублей, необходимых для праздника, пока найдено лишь около 30, и то большая часть из них — в качестве обещаний. Общая схема отказов примерно такова: до апреля — «Да вы что, еще рано об этом думать», после апреля — «Да вы что, уже поздно».

Безусловно, за 8 лет организаторам праздника приходило в голову прекратить побираться и самим зарабатывать средства. Кстати, нынешний праздник должен был стать самым беспроблемным. Его планировалось провести на деньги, вырученные от продажи съемки предыдущей «булгакиады». Однако подвел режиссер Андрей Никишин, которого пригласили снимать. Получив задаток и отсняв Булгаковский карнавал, он стал вдруг холоден и недосыгаем.

Тем не менее организаторы пока не считают праздник сорванным. Нынешняя ситуация не беспрецедентна: уже дважды приходилось проводить «булгакиаду» осенью. Даже к дате специально приурочили — к приезду Булгакова в Москву.

Дмитрий СОКОЛОВ